

中牟县“十四五”时期和2021年工作务虚会召开 提升城市承载力 实现城市有机更新

本报讯 12月18日,中牟县召开“十四五”时期和2021年工作务虚会,潘开名、楚惠东、李晓亮、方本选、张书勤等副县级以上领导干部参加会议。

会上,大家结合中牟县实际和自身本职工作,深入讨论并分析了在新常态下中牟经济社会发展的优势和机遇、面临的问题和挑战,为中牟“十四五”时期发展和2021年工作提出了具有针对性的意见和建议。

县委书记潘开名充分肯定了“十三五”

以来中牟县各项工作成绩。他说,未来5年将是中牟县重要战略机遇期,要深刻把握潜在的发展机遇,清醒认识面临的发展问题,进一步坚定开启新征程的信心决心。

针对产业发展,会议指出,要科学谋划、找准定位,通过突出核心板块、提升品牌质量、完善基础设施、强化科技创新和金融支撑,打造更加完善的产业链条。

针对城市建设,会议要求相关部门要结合中牟县新、老县城实际以及东部新城、郑开同城化等新机遇,理清堵点和短板,高

度重视交通、管网、能源结构优化等重大课题,提升城市承载力,实现城市的有机更新。

针对乡村振兴方面,会议强调,要结合中牟县不同片区特点,集中资源补齐农业农村发展短板;要转变思维定式,以“绣花功夫”做好人居环境整治、特色农业、精品旅游业的打造,为全面深化乡村振兴战略加分赋能。

针对民生和社会治理,会议提出,要树牢以人民为中心的发展理念,科学谋划、合理布局,高水平推动教育、医疗、养老等民

生事业改善。同时要加强社会治理现代化建设,进一步做实做优网格化管理,不断提升群众的获得感、幸福感、安全感。

会议强调,在谋划“十四五”时期和明年经济社会发展时,要强化系统观念、科学思维,提高前瞻性、精准性;各级各部门要以此次会议为契机,结合自身工作,进一步深化研究,坚定发展的信心和决心,把“十四五”时期规划谋深谋实,为“十四五”开好局、谋好篇。

记者 张朝晖 通讯员 张智 李越

村(社区)“两委”换届工作扩大会议召开 确保中牟换届工作高质量完成

本报讯 12月19日上午,中牟县召开村(社区)“两委”换届工作领导小组扩大会议,主要目的是听取换届选举相关工作情况的汇报,对换届选举工作再强调、再安排、再部署,动员大家进一步提高认识、统一思想、明确目标、落实责任,高质量完成村(社区)“两委”换届选举工作。县领导潘开名、李晓亮、牛满仓、耿志国、任大同等参加会议。

就如何做好下一阶段换届选举工作,会议要求各相关单位要深入物色人选,领导要带好头把好关,切实把优秀的人才选出来;要提前谋划,妥善安置离任人员,统筹做好换届工作;要严格做好资格审查,严格依法依规操作,注重细节、深入分析,确保换届工作高质量完成;要严肃换届风气,提前做好宣传,确保换届工作风清气正。

记者 张朝晖 通讯员 赵晶晶 文/图



2020中国优秀旅游品牌推广峰会举行

中牟荣获最美生态文化旅游名县

本报讯 12月19日,2020中国优秀旅游品牌推广峰会在重庆市长城酒店举行,大会以“打造优秀文旅品牌,大展中国旅游之风”为主题,通过展现各地精彩纷呈的景点风光及独特的生态文化,推出集旅游创新、旅游新项目、特色旅游产品为一体的新型旅游目的地。通过游客认知度调查,以及组委会对全国旅游资源的全面对照,大会评选出了一批全国优秀旅游目的地,中牟县荣获“2020年最美生态文化旅游名县”称号。

大会期间,中牟向与会嘉宾做了最美案例分享,专题宣传推介中牟文化旅游产品,并在腾讯视频、中国网等媒体进行现场网上宣传推介。

据了解,近年来,中牟县通过打好“三张牌”,打造中国生态文化旅游名县。

打好时尚创意旅游牌,打造文旅融合新样本。在方特·旅游度假区、建业·华谊兄弟电影小镇相继建成的基础上,加快推进郑州海昌海洋公园、只有河南·戏之国、华强·美丽中国三部曲、荷兰·冰雪世界等主题乐园建设;王潮歌导演“只有”系列开篇之作——只有河南·戏剧幻城将于2021年初建成对外开放。“文化创意+旅游”在中牟实现深度碰撞,“以文促旅,以旅彰文”发展活力全面迸发。

打好优秀传统文化牌,讲好黄河故事。深入挖掘中牟特有的潘安、官渡、筓篨等文化品牌,通过“文化+旅游”谋划新项目,创新黄河历史文化展示新场景。先后建成潘安文化主题公园、潘安湖湿地公园;深入挖掘中国第一乐师师延最早在中牟制造筓篨这一历史文化资源,启动百名筓篨传承人培养工程,建成集文物保护、旅游休闲、文化教育、主题宣传为一体的筓篨城遗址生态文化公园;国家级文物保护单位寿圣寺双塔启动生态文化景区开发建设。

打好乡村牌,打造生态休闲度假好去处。利用西瓜、草莓、大闸蟹,在做活农业观光、生态采摘体验、农耕文化展示、乡村生活体验的基础上,进一步推出适应个性化需求的乡村旅游消费产品,举办槐花节、西瓜节、雁鸣湖大闸蟹美食节、采摘节等农事体验活动,不断创新“生态+农业+旅游”探索实践。

记者 张朝晖 通讯员 赵晶晶 张鑫

楚惠东带队夜查环境污染防治工作 严管严控 齐抓共管 持续发力

本报讯 12月17日晚上,中牟县县长楚惠东带领相关部门负责人夜查中牟县环境污染防治工作。楚惠东一行实地察看了广惠街街道辖区二十里铺村内道路项目、刘集镇辖区圣源商砼有限公司等重点区域

环境综合治理各项管控措施落实情况。

楚惠东要求大家要切实认清当前严峻形势,坚持目标导向和问题导向,加强专项治理力度,有效推动大气环境质量有效改善。他要求各部门、各企业要压实责

任,主动担当作为,严管严控、齐抓共管、持续发力;要加大执法力度,强化协作配合,凝聚强大工作合力,坚决打好打赢环境污染防治攻坚战。

记者 张朝晖 通讯员 鲁杰

县十四届人大常委会第二十六次会议召开 中牟县新任命两名副县长

本报讯 12月23日上午,中牟县人大常委会主任方本选主持召开县十四届人大常委会第二十六次会议。县人大常委会领导段长兴、李鸿欣、孙玉霞、杨书立、田金锁参加会议。副县长朱清伟应邀出席。

会议听取和审议了县政府关于提请审议中牟县2020年国民经济和社会发展规划调整方案的议案,关于提请审议中牟县国民经济和社会发展规划第十三个五年规划纲要部分指标调整方案的议案以及刑事审判许可事宜,人大代表请辞事宜,郑州市第十五届人大代表补选议案,县政府人事任免议案。

会议以举手表决的方式通过了《关于批准中牟县2020年国民经济和社会发展规划调整方案的决议(草案)》《关于批准中牟县国民经济和社会发展规划第十三个五

年规划纲要部分指标调整方案的决议(草案)》和人大代表请辞事宜;依法许可了县人大代表刑事审判事宜;以无记名投票表决的方式补选了郑州市第十五届人大代表,并通过了县政府3个议案;新任命的县政府副县长耿志国、栗英现场领取任命书,并进行了宪法宣誓和任职发言。

朱清伟表示,下一步,县政府将按照本次县人大常委会会议审议通过的意见抓好工作落实:一是紧盯经济社会发展新动向、新形势,抓好经济运行分析研判,注重经济与民生事业共同发展,持续推进产业优化升级和经济结构转型,保持全县经济社会持续健康发展;二是不断完善工作方法、优化工作机制、强化责任落实,确保今年工作和“十三五”各项收尾工作圆满完成;三是积极吸纳各方建议,总结经验、正视不足、弥补短板,把谋划明年工作与编

制“十四五”规划结合好,全力以赴推进中牟经济社会高质量发展,不断增进全县人民群众的幸福感、获得感。

关于计划和“十三五”规划纲要调整工作,方本选表示,要进一步提高应对突发公共卫生事件的处置能力,不断提升经济工作决策水平,以及面对经济运行当中出现复杂问题时的分析研判能力;对调整后的目标,要在人代会上向代表实事求是的予以报告,要抓紧编制好2021年国民经济和社会发展规划以及中牟“十四五”规划纲要,广泛征求意见,形成全社会共识,以科学谋划助推中牟高质量发展。方本选还希望新任命的两位副县长能牢记宗旨使命,依法依规履职,自觉接受监督,为全县经济社会发展和社会大局稳定做出新贡献。

记者 张朝晖 通讯员 鲁杰 梁亚婷